

ДОБРУДОЖАНСКИ ГЛАС

Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 втр. 44;
www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobrojanski_glas@toshevo.org

Главен редактор - Адриан Добрев
Ръкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.
Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXII БРОЙ 44 (3749) 1 ДЕКЕМВРИ 2020 ГОДИНА



Резултати
от конкурса
'Йовков и
неговият свят'
2 стр.



Заседание на
Общинския
съвет
3 стр.



БЪЛГАРСКИ
ЧЕРВЕН КРЪСТ

Интервю с
г-р Армян
Еринозов
4 стр.

Сайтът на Община Генерал Тошево спечели приза Сайт на годината в категория - Институционален сайт/НПО



Официалният сайт на Община Генерал Тошево – www.generaltoshevo.bg, спечели голямата награда в категория Институционален сайт/НПО в конкурса Сайт на годината 2020 г. Надпреварата се провежда за поредна година, като този път категориите бяха общо 9: най-добър фирмен сайт; личен сайт и блог, институционален сайт/НПО, сайт на кауза, електронен магазин, медиен сайт, продуктов сайт, сайт за услуги и mobile app.

Конкурсът Сайт на година-

та е насочен към собствениците и създателите на сайтове и уеб проекти създадени в България. Този род надпревара утвърждава и дава високото ниво на уеб продукцията у нас. Дава се поле за изява на стойностни проекти в различни области, промотира се работата на талантивите български уеб професионалисти – дизайнери, програмисти, маркетинголози. Създават се онлайн решения за цял свят и за бизнеса тук. Важно е да има и подиум за изява, място, в което проектите и създателите им да се срещат, дискутират, развиват. В категория Институционален сайт/НПО, официалната страница на Община Генерал Тошево влезе в надпревара с още седем сайта. Сред тях бяха тези на Община Враца, Софийската опера и балет, футболен клуб „Дебелец“, сайтът на Фондация „П.У.Л.С“ и други. Конкурсът е такъв, че във всяка категория се раздават две големи награди – Награда на журито и Награда на публиката. Радващото е, че и в двете направления сайтът на Об-

щина Генерал Тошево печели първото място, отговаряйки с най-висок резултат на следните критерии за оценка: дизайн, програмиране, маркетинг, мобилно приложение, регулаторно съответствие. Новата интернет-страница на Община Генерал Тошево разполага с модерна визия и адаптивен дизайн, подходящ за всички видове устройства. При изработката са спазени всички изисквания на Държавна агенция „Електронно управление“. Визията и функционалността на сайта са социално ориентирани, позволяващи бърза информираност на потребителя. Дизайнерът спомага за добрата фрагментация на информацията, посредством визуални ориентири и акценти. Модулните прийоми обогатяват съдържанието и позволяват изграждането на взаимно свързани страници, новини и функции, които отвеждат потребителя по предварително планирани информационни пътеки.

Сайтът е разработен от eDesign.bg с дейното участие на нашия съгражданин Мировслав Димитров, който е дългогодишен служител и съдружник в тази агенция.

Започна подмяната на част от водопроводите в село Люляково



Ул. „Единадесета“ в село Люляково в началото на строителните дейности

В началото на миналата седмица започна изпълнението на проект „Рехабилитация на част от водопроводната мрежа на с. Спасово, с. Кардам и с. Люляково, Община Генерал Тошево“ по Програма за развитие на селските райони

2014 – 2020 г.

В момента в село Люляково върви подмяна на водопроводното трасе с дължина 3491 м. Тръбите, които се поставят, са дебелостенни и притежават изключително голяма издръжливост на корозия, добри хидравлични свойства, издръжливост на изхвърляне и дълъг експлоатационен живот. В обхвата на проекта са включени подмяна на водопровод по осем улици, като след тяхното изпълнение две улици ще бъдат изцяло ас-

фалтирани, а по останалите шест ще се извърши частична рехабилитация по протежението на водопровода. Общата стойност на проекта за трите села е 4 145 620,04 лева без ДДС или 4 974 744,05 с ДДС, от които 1 222 075,57 с ДДС са предвидени за строително-монтажните работи в село Люляково.

Очакванията са след изпълнение на рехабилитацията на вътрешната водопроводна мрежа да се подобри състоянието и работата на селищната водопроводна мрежа. Да се подобри състоянието на водните ресурси, чрез намаляване на подаваните водни количества, в резултат на намаление на общите загуби на вода, с което ще се подобри качеството на услугата водоснабдяване и стандарта на живот на населението.

Очаква се до края на годината да започне изпълнението на строително-монтажните работи по проекта и в другите две села.

Община Генерал Тошево уведомява всички заинтересовани лица, че на телефон 0883 560 603 продължава да приема заявки за предоставяне на следните услуги:

- ♦ доставка на храна, хранителни продукти и продукти от първа необходимост, вкл. лекарства;
- ♦ заплащане на битови сметки;
- ♦ заявяване и получаване на неотложни административни услуги.

Повече подробности за услугата може да намерите на 3 стр.



И последният шрих по цялостния ремонт на НЧ „Отец Паисий – 1897“ в с. Спасово е готов. Монтирана бе чисто нова метална конструкция, която позволява на нея да бъдат окачвани декори, завеси, екрани и др. Средствата за нея са осигурени от общинската хазна. Припомняме, че през изминаващата 2020 година читалищата в двете най-големи тошевски села – Кардам и Спасово, придобиха изцяло нов вид след цялостни ремонти на сградите, в които се помещават.



В навечерието на 1-ви декември - Световния ден за борба със СПИН – (Синдром на придобитата имунна недостатъчност), Община Генерал Тошево, Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни и Младешката организация на Българския червен кръст в града раздадоха в рамките на два дни маски и химикалки на всички ученици на територията на общината.

При спазване на противоепидемичните мерки материалите бяха предадени лично на директорите на училищата от г-жа Стоянка Мирчева – секретар на МКБГПМН.

Проведе се конкурсът „Йовков и неговият свят“

На 19 ноември в НЧ „Светлина – 1941“ се проведе десетото издание на общинския конкурс „Йовков и неговият свят“, посветен на 140 години от рождението на големия български писател Йордан Йовков. По традиция участниците в конкурса имаха право да изберат един от следните четири раздела: собствени творби (есе, стихове, размисли, преразказ), художествено четене, рисунка по творба и приложно изкуство, в които да изявят себе си по най-добрия начин.

Целта на конкурса е да стимулира творческите търсения на учениците и да им даде възможност чрез силата на художественото слово и умения да споделят отношението си към творчеството на писателя.

В раздела за собствени творби: есе, стихове и размисли, наградата за преразказ на цял разказ отиде при Ренета Енчева, а наградата за преразказ на откъс от разказ се присъжда на Даниела Димитрова и двете от СУ „Никола Й. Вапцаров“ (Генерал Тошево). Награда за есе присъдиха на Петър Желев от СУ „Никола Й. Вапцаров“. Награда за анализ на разказа „Песента на колелетата“ получи Февзие Адил. И поощрителна награда за Иоана Йорданова от ЕГ „Гео Милев“ (Добрич).

В категорията за художествено четене бяха раздадени шест награди. Призовата тройка беше съставена от Никол Дикова (3 място) ОУ „Христо Смирненски“, Яница



Рисунката, спечелила първо място в конкурса

Илиева (2 място) – клуб „Театър и традиции“, при ЦПЛР-ЦРД и две първи места за Божидар Димитров от ОУ „Христо Смирненски“ и Дария Енева от клуб „Театър и традиции“, при ЦПЛР - ЦРД.

В раздел „Рисунка по творба на Йовков“ първа награда беше присъдена на Яница Михайлова от ОУ „Христо Смирненски“, а в последната пета категория – за приложно изкуство, първа награда отиде при учениците от 6 „б“ клас ОУ „Хр. Смирненски“.

През тази година журито на конкурса беше в състав: Стоян Стоянов – учител по български език и литература, Маргарита Великова – началник отдел „Култура, вероизповедания и интеграция“, Стойчо Стойчев – дългогодишен читателен деятел и Иван Стоянов – художник.



Боян Георгиев Илиев от СУ „Н. Й. Вапцаров“, град Генерал Тошево с поощрителна награда във втора възрастова група в четвъртото издание на областния конкурс за есе „Промени ли ни изолацията към по-добро?“

Организатори на конкурса са Община Добрич, Младежкия център в Добрич и Фондация „Лумос“ - България. Близко 100 младежи са взели участие в конкурса, чиято цел е да провокира децата и младите хора да споделят преживяванията си по време на изолацията и да се замислят как това се е отразило на техния живот и семейство, на живота на приятелите и съучениците им и хората с увреждания.

Всички есета са оценявани от компетентно жури, което за поредна година определи най-добрите сред тях. Журито бе оглавено от Сашо Серафимов, председател на Дружеството на писателите в Добрич, и членове Петранка Божкова, филолог, поет, член на Съюза на българските писатели и на Съюза на българските журналисти, Мария Методиева, филолог, председател на фондацията „Св. Николай Чудотворец“ и Снежана Ванкова, социален педагог, ръководител на фондацията „Лумос“ в Добрич.

Отборът на „Шумен 2007“ се наложи с категоричното 4:1 над „Спортист – 2011“ в мач от 15-ия кръг на Североизточната Трета лига

Отборът на „Спортист – 2011“ – Генерал Тошево допусна тежка загуба, като домакин на „Шумен 2007“ в двубой от 15-ия кръг на Североизточната Трета лига. Гостите от Шумен успяха да поведат още до 12-ата минута с резултат 2:0, след като капита-

нът Юлиан Загорев се разписа на два пъти. В 55-ата минута след центриране на Мартин Иванов, вратарят Веселин Добрев се подхлъзна и изтърва топката - 0:3. В 70-ата минута домакините получиха правото да изпълнят дузпа, която беше реализирана и резултатът стана 1:3. Малко след това бърза контраатака бранител на „Спортист – 2011“ си вкара автогол и оформи 1:4. И така в последния си двубой за тази есен изигран без публика, отборът от Генерал Тошево претърпя поражение 1:4 от състава на „Шумен 2007“.

тът стана 1:3. Малко след това бърза контраатака бранител на „Спортист – 2011“ си вкара автогол и оформи 1:4. И така в последния си двубой за тази есен изигран без публика, отборът от Генерал Тошево претърпя поражение 1:4 от състава на „Шумен 2007“.

Уважаеми читатели, в този брой на вестник „Добруджански глас“, продължаваме да публикуваме стихотворенията и есетата на участниците в конкурса „60 красиви думи за моя град“, който ЦПЛР – Център за работа с деца в града организира по повод празника на Генерал Тошево – 8 ноември.

* * *

Градът, в който аз съм родена е град в равнината сгушен на Добруджа златна в полята. Край него жито и златна пшеница виреят, чучулига и славей тъй сладичко пеят.

В него няма да видиш големи заводи, а как майка във парка детето си води. Тук въздухът е най-чист на Земята и най-щастливи са тука децата.

Градчето ни е малко, но е същински рай, а хората във него - без цена са, знай! Затова обичам моят роден град, че и тук са мама, татко и малкия ми брат.

Женя Бучекчиева

* * *

В сърцето на Добруджа равна, сред житни класове безброй е сгушен с история славна град малък с име на герой.

Генерал Тошево е име голямо. Това е моя роден град.

„60 красиви думи за моя град“
есе

Генерал Тошево – мил мой роден край, нежна майчина усмивка и грижовна таткова ръка. Град на моето щастливо детство, безгрижие, топли летни утрини, есенни мъгли и снежни зими. И пролетта с ново начало, с мириса на добруджанския чернозем, с ухайните аромати на цветя, със зелената на поникналата пшеница и животворната песен на пчелите. През лятото се люлеят златни жита, лилавеят ароматни лавандулови полета, а слънчогледите

Искам тук да живея само, спокойно място в огромния свят.

Тук хората са мили и добри. Децата играят безгрижни игри. Денят започва в ранни зори и работа в дворовете кипи.

Имаме символ на всички познат. Бялата лястовица е нашият знак. В сърцето на Добруджа равна Генерал Тошево - град с история славна!

Калина Щерева

* * *

Генерал Тошево е мъничък град, знам, но за мен той е много голям. В него има толкова много неща и площадки, където да играят деца.

Аз обичам градът, където съм роден и с приятелите си добри играя всеки ден. Моят град е много красив и когато съм във него аз съм щастлив.

Стефан Бучекчиев

Въведоха нови мерки срещу COVID-19

На 27 ноември от 23:30 часа в сила влязоха нови противоепидемични мерки във връзка с разпространението на коронавируса – COVID-19 в страната, които бяха въведени със заповед на здравния министър Костадин Ангелов. Новите ограничения ще важат до 21 декември, а най-важните са следните:

Преустановяват се присъствените учебни занятия (в т.ч. учебни практики, стажове, изнесени учебни часове, изпити, дуална система на обучение и др.) в училищата и центровете за подкрепа за личностно развитие. Решението за преминаване в обучение в електронна среда от разстояние се взема от министъра на образованието и науката при условията и по реда на чл. 105, ал. 6 и 115а, ал. 1, 4 и 5 от Закона за предучилищното и училищното образование.

Преустановява се провеждането в присъствена среда на групови извънкласни дейности и занимания, дейности по интереси, занимални и други, организирани в училищна и извънучилищна среда за всички възрастови групи.

Преустановява се присъственият учебен процес във висшите училища. Допуска се само провеждането на държавните изпити за придобиване на специалност в системата на здравеопазването, при стриктно спазване на мерките за превенция и контрол на инфекциите съгласно Наредба № 3 от 2013 г. за утвърждаването на медицински стандарт по превенция и контрол на вътреболничните инфекции.

Преустановяват се присъствените групови занятия в езикови центрове, образователни центрове и други образователни центрове и школи, организирани от юридически и физически лица.

Преустановяват се посещенията в детски градини и детски ясли, както и в детски центрове, клубове и други, предоставящи организирани групови услуги за деца.

Преустановява се провеждането на конгресно-конференционни мероприятия, семинари, курсове, обучения, тимбилдинги, изложения и други обществени мероприятия в присъствен-

на форма.

Преустановява се провеждането на всички културни и развлекателни мероприятия (кина, музеи, галерии, сценични прояви, концерти, занятия от танцовото, творческото и музикално изкуство и други). Изключение се допуска по отношение на театрите, при заетост на местата до 30 % от общия им капацитет, спазване на физическа дистанция от най-малко 1,5 м. и задължително поставяне на защитни маски за лице.

Не се допуска организирането и провеждането на събирания и тържества от частен характер (сватби, кръщенета, погребения и други) с присъствие на повече от 15 човека.

Преустановяват се всички колективни и индивидуални спортни мероприятия с тренировъчен и състезателен характер за лица до 18 годишна възраст, с изключение на международните спортни състезания, които са започнали към датата на влизане в сила на тази заповед. Всички спортни мероприятия с тренировъчен и състезателен характер за лица над 18 годишна възраст и международните спортни състезания за лица до 18 годишна възраст се провеждат без публика.

Преустановяват се посещенията на фитнес центрове и залите за групови занимания към тях.

Преустановяват се посещенията във всички заведения за хранене и развлечения по смисъла на чл. 124 от Закона за туризма. Допускат се само доставките или взимане на храна за дома и офиса.

Преустановяват се посещенията в игралните зали и казина.

Преустановяват се посещенията на търговските центрове (представляващи една или повече сгради, в които са разположени магазини, заведения и други търговски обекти) и търговските центрове тип МОЛ, с изключение на магазините за хранителни стоки, лечебните заведения, аптеките, дрогерите, оптиките, зоомагазините, банките, застрахователите, доставчиците на платежни услуги, офисите на телекомуникационните оператори и други доставчици на съ-

общителни услуги в тях.

Преустановява се провеждането на групови туристически пътувания (екскурзии) с организиран транспорт в страната и в чужбина и групови посещения на туристически обекти в страната.

Всички физически и юридически лица, които са собственици или управляват търговски, административни или други обекти, които предоставят услуги на гражданите, и чиято дейност не е преустановена с тази заповед, създават организация за контрол на броя на клиентите в съответния обект, като не допускат повече от 1 човек на 3 кв. м.

На всички пазари, тържища и базари се създава организация за едноразовно движение и осигуряване на дистанция от най-малко 1,5 м. между посетителите. Работещите и посетителите са длъжни да носят защитна маска за лице.

Работодателите и органите по назначаване да организират работния процес на работниците/служителите в дистанционна форма (работа от разстояние/надомна работа), където е възможно, като допускат присъствена работа на най-много 50% от персонала.

Магазините за хранителни стоки организират работата си, като не допускат лица под 65-годишна възраст в съответните обекти в часовете между 8.30 и 10.30 часа.

Преустановява се провеждането на планов прием и планова оперативна дейност в лечебните заведения за болнична медицинска помощ и комплексните онкологични центрове, с изключение на дейностите, свързани с трансплантация на органи, тъкани и клетки, диагностиката и лечението на пациенти с онкологични и онкохематологични заболявания, дейностите по асистирана репродукция и ражданията, независимо от метода на родоразрешение, дейностите по рехабилитация, продължително лечение и психиатрична помощ.

Забраняват се посещенията на възрастни лица/свиждания в лечебни заведения за болнична помощ, с изключение на свижданията на пациенти в терминален стадий.

Заседание на Общинския съвет

• **На основание** чл.21, ал.1, т.8, т.23 и чл.17, ал.1, т.7 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, Общински съвет Генерал Тошево реши:

I. Дава съгласие Община Генерал Тошево да участва с проектно предложение за реализиране на услугата „Обществени трапезарии“ пред Фонд „Социална закрила“ на стойност 95 616,00 лв.

II. Определя дейността по предоставянето на топла храна като местна дейност по смисъла на Закона за публичните финанси.

III. Средствата за реализи-

ране на услугата „Обществени трапезарии“ са осигурени от Фонд „Социална закрила“

IV. Възлага на кмета на Община Генерал Тошево да извърши последващите съгласно закона действия.

• **На основание** чл.21, ал.1, т.10, и ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл.535 от Търговския закон и в изпълнение на Проект BG05M9OP001-2.004-0012 „Заедно можем да продължим“ по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020г., Об-

щински съвет Генерал Тошево реши:

I. Дава съгласие кметът на Община Генерал Тошево да издаде запис на заповед за сумата от 41 452 (четиридесет и една хиляди четиристотин петдесет и два) лв. в полза на Министерството на труда и социалната политика с оглед получаване на авансово плащане по Проект BG05M9OP001-2.004-0012 „Заедно можем да продължим“.

II. Възлага на Кмета на Община Генерал Тошево да извърши последващите съгласно закона действия.

• **На основание** чл.21,

ал.1, т.8, т.23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, Общински съвет Генерал Тошево реши:

I. Дава съгласие Община Генерал Тошево да осигурява 1 500,00 /хиляда и петстотин/ лева за „Благотворителна Коледа 2020 г.“ за закупуване на трайни хранителни продукти, които да се предоставят на крайно нуждаещи се жители на общината.

II. Средствата са предвидени в дейност 2122 „Общинска администрация“, § 4214 „Обезщетения и помощи по решение на ОбС“.

III. Възлага на кмета на Община Генерал Тошево да извърши последващите съгласно закона действия.

ОБЯВА

На 9-ти декември 2020 г. /петък/ от 10.00 часа в зала „Йордан Йовков“ на Община Генерал Тошево ще се проведе Публично обсъждане на промени на бюджет 2020 г.

На основание чл.84, ал.6 и чл.124, ал.1 от Закона за публичните финанси и чл.37 от Наредба за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Генерал Тошево, кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров, кани местната общност да вземе участие в обсъждане на промените в бюджета и капиталовата програма на Община Генерал Тошево, приети с решение № 1-16/05.02.2020 г. на Общински съвет Генерал Тошево, по-късно изменени с решение № 3-25/26.03.2020 г., решение № 5-11/28.05.2020 г., решение № 7-19/30.07.2020 г. и решение № 9-12/29.10.2020 г.

Публичното обсъждане ще се проведе при спазване на строги противоепидемични мерки.

Информация за публичното обсъждане е публикувана на интернет страницата на Община Генерал Тошево - www.generaltoshevo.bg в „Актуални новини“.

Предложения във връзка с промените в бюджета и капиталовата програма на Община Генерал Тошево се приемат в центъра за информационно обслужване на Община Генерал Тошево и на e-mail: mail@toshevo.org в срок до 16:00 на 08.12.2020 г.

Абонирайте се!

Абонаментната кампания на общинския седмичен вестник „Добруджански глас“ продължава. Абонирането става в пощенските станции на общината и страната, при пощальоните и в редакцията на вестника. Цената е следната - за 1 месец - 2 лева, за 6 месеца - 9 лева и за 12 месеца - 18 лева. При абониране, съдействие може да потърсите при кметовете и кметските заместници на селените места в общината.

Ако искате да знаете повече за предстоящи и станали събития на територията на общината, за взетите от Общинския съвет и Общинска администрация решения - абонирайте се за вестник „Добруджански глас“!

Община Генерал Тошево уведомява жителите на града, че е възстановено извършването на превоз на граждани до гробищният парк и обратно всеки съботен ден.

Спирките по маршрута са, както следва:

- **Начална спирка** - 09:00 часа - пред сградата на Държавно горско стопанство;
 - **Втора спирка** - Районен съд;
 - **Трета спирка** - площад „Бялата лястовица“;
 - **Четвърта спирка** - Гробищен парк;
- Обратното извозване на гражданите ще става след изтичане на определения престой от 1 час.

COVID-19

Община Генерал Тошево извършва закупуване и доставка до дома на потребителя на хранителни продукти и продукти от първа необходимост, и лекарства (закупени със средства на потребителите). Услугата се извършва по проект №BG05M9OP001-2.101 „Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания - Компонент 3“, на обща стойност до 101 370, 00 лв. и срок на изпълнение до 31.12.2020 г. Проектът се изпълнява по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020, съфинансирана от Европейски социален фонд на Европейския съюз, сключен между Министерството на труда и социалната политика, чрез Главна дирекция „Европейски фондове, международни програми и проекти“.

Обхватът на потребителите е:

- Лица поставени под карантина;
- Възрастни хора над 65 години;
- Хора с увреждания и техните семейства;
- Самотни родители;

Извършва се и заплащане на битови сметки, заявяване и получаване на неотложни административни услуги (със средства на потребителите).

Заявки за доставка и услуга се приемат само в работни дни на телефонен номер: **0883 560 603**.

Изгодни оферти

ПРОДАВАМ апартамент в саниран блок на ул. „Ал. Димитров“ №2, ет. 4, ап. 10. От 24 000 до 26 000 лева. Идеален център, достъп до газова инсталация, PVC дограма и външна изолация. За контакти: 0882/52 10 30.

ПРОДАВАМ камина с водна риза, помпа, три радиатора и разширителен съд. За повече информация: 0888/67 10 32.

ПРОДАВАМ фуражомелка - заводска. За повече информация: 0888/67 10 32.

ПРОДАВАМ втори етаж от блок в центъра. Площ от 100 кв. м. и прилежащо дворно място от 100 кв. м. Цена по договаряне. Телефон за връзка: 0877/16 78 83.

КУПУВАМ запазена къща в град Генерал Тошево. Цена до 30 000 лева. Телефон за връзка: 0882/52 10 30.

ПРОДАВАМ втори етаж от къща на два етажа в град Генерал Тошево. Включва гараж и дворно място с две приземни помещения за живеене. За повече информация на тел. 0886/43 21 64 и 058/66 63 12.

ПРОДАВАМ инвалидна количка с цена по споразумение. За повече информация на тел. 0895/79 93 62.

КУПУВАМ апартамент в град Генерал Тошево на разумна и адекватна цена. Телефон за контакти: 0896/86 17 58.

Коледен конкурс

Център за подкрепа за личностно развитие - Център за работа с деца, град Генерал Тошево обявява конкурс за автентична и оригинална сурвакница, коледна рисунка, коледна картичка и оригинална пощенска кутия за писма до Дядо Коледа.

Целта на конкурса е да даде възможност на децата и учениците да показват и развиват своите дарби в областта на народното приложно изкуство, изобразителното изкуство и да провокира въображението им. Също така да ги предизвика да почитат и възраждат традициите, свързани с коледните и новогодишните празници.

До участие в конкурса се допускат желаещите от всички училища, детски градини и читалища на територията на община Генерал Тошево в три направления. Организаторите си запазват правата за

заснемане и излъчване на конкурса. Децата и учениците могат да участват с не повече от една картичка или рисунка, по една сурвакница и пощенска кутия. В изложбата могат да участват деца и ученици както индивидуално, така и групово.

Изисквания към рисунките:

1. Да са изработени върху картон, 30/50 без паспарту;
2. Изработени с материали и техника по избор/пастел, акварел, темпера и др.;
3. Да съдържат елементи, разкриващи същината на празниците Коледа и Нова година.

Изисквания към сурвакниците:

1. Ще се следи дали представят типична за етнографските области на страната украса;
2. Доколко разнообразни са материалите, които са използвани;
3. Оригиналност.

Изисквания към пощенските кутии:

1. Да са оригинални.
2. Изработени с материали и техника по избор/пастел, акварел, темпера и др.;
3. Да съдържат елементи, разкриващи същината на празниците Коледа и Нова година.

Сурвачките, картичките, рисунките и пощенските кутии трябва да са придружени с данни за участника.

Данните трябва да съдържат:

трите имена на участника, група, клас, детска градина или училище.

Крайния срок за получаване на творбите на вашите деца и ученици е 07.12.2020 г. /понеделник/ до 17:00 ч. в ЦПЛР-Център за работа с деца.

Конкурсни материали, подадени след крайния срок, няма да бъдат допуснати за журиране.

Авторите на отличените творби ще бъдат уведомени своевременно.

За допълнителна информация:

Тел. 0886648570; 0889344320 - г-жа Елена Дочева;
e-mail: crd_gt2010@abv.bg.

За удобство на своите клиенти и предвид противоепидемичните мерки за COVID - 19 „ВиК“ - Генерал Тошево предоставя възможност за заплащане на месечните задължения по електронен път. Вариантите са два - единият е чрез регистрация в Е-рау (Ипей), а другият е чрез услугата онлайн банкиране. И в двата случая Ви е необходим 10-цифрен код, който можете да намерите на последната си фактура срещу клиентския номер на партидата.
Повече информация можете да получите и на номер: 0884 399 054

ТЪЖЕН ПОМЕН

На 1 декември 2020 година ще се навършат 5 години от смъртта на.

Мария Кирчева Козарева

Нося те с обич и болка в сърцето си!

Съпруг Николай



ТЪЖЕН ПОМЕН

На 13 декември 2020 година се навършат 13 години от смъртта на

Марийка Коева Козарева

Годините минават, но мъката по теб остава!

Син Николай



BRO'S GAS
ТОПЛИНА ЗА ВАШИЯ ДОМ

АВТОГАРА
BRO'S GAS

☎ 0899 397 620
0893 311 919
0879 299 933
✉ bro.s.gas@abv.bg
📍 BRO'S GAS
📍 гр. Ген. Тошево
ул. "3-ти март" 14

Фирма Bro's Gas предлага газификация и изграждане на отоплителни системи; безплатен оглед и изготвяне на оферта; проектиране; съдействие при узаконяване; възможност за лизинг; гаранционно и следгаранционно обслужване.

Д-р Артюн Еринозов: „Няма нищо по-хубаво от това, да сме здрави, да сме добри и човечни между нас“

Д-р Артюн Еринозов Еринозов е роден 17 юни 1952 година в село Орляк, Добричка област. Живее в град Добрич. Специалист е по „Организация и управление на здравеопазването“, с множество преминали курсове и обучения в тази сфера. Носител е на Златен медал на БЧК и Златен медал на Австрийския младежки Червен кръст. От 1998 г. е директор на Секретариата на Областния съвет на БЧК град Добрич.

Д-р Еринозов, поводът за това интервю са двете мащабни акции, които БЧК проведе в областта в частност в Генерал Тошево. Какви продукти бяха раздадени този път и колко човека се ползваха от помощите на БЧК?

През настоящата календарна година БЧК, в частност и Добричката областна организация изпълнява сериозни по мащаб програми в полза на уязвимите лица. В първите четири месеца на годината приключи реализацията на Операция „Предоставяне на индивидуални пакети хранителни продукти 2017 - 2019“ от Фонд за европейско подпомагане на най-нуждаещите се лица - План 2018, а от началото на месец октомври в процес на изпълнение е План 2019. И в двата случая правоимащи са: лица и семейства, подпомагани по Наредба № РД-07-5 от 2008 г. за условията и реда за отпускане на целева помощ за отопление; майки (осиновителки), които получават месечни помощи за отглеждане на дете до навършване на една година по реда на чл. 8, ал. 1 и 5 от; лица и семейства, получили еднократна помощ за ученици в първи клас по чл. 10а от ЗСПД; лица с над 90% степен на увреждане, с определено право на чужда помощ, които имат ниски лични доходи от пенсия (до 363 лв.) и получават месечна добавка за социална интеграция по ЗИХУ; лица и семейства, които получават месечни помощи за отглеждане на дете с трайно увреждане по реда на чл. 8д от ЗСПД; лица и семейства, получили еднократни или месечни помощи, предназначени за превенция и реинтеграция, отглеждане на дете при близки и роднини и в приемни семейства по реда и условията на ППЗЗД; лица и семейства, инцидентно пострадали от бедствия и аварии при форсмажорни обстоятелства, както и лица и семейства, получили финансова подкрепа във връзка с COVID 19, подпомогнати с еднократна помощ по реда на чл. 16 от ППЗСП, въз основа на установеното индивидуално ниво на материално лишение за периода 01.01.2020 г. - 31.08.2020 г.

План 2018 приключи, като в този период в област Добрич подлежаха 6818 лица, от които 6104 лица си получиха хранителните пакети. В община Генерал Тошево от подлежащите 931 лица, 910 получиха хранителните си продукти, което е един много висок процент (97.74%) и е над средната стойност за областта. По план 2018 храните бяха 16 вида с общо тегло 25 кг. на стойност близо 55 лв. Общото количество храни раздадени в община Генерал Тошево е 22814.38 кг. на стойност 48273,85 лв. (за област До-

брич: 147108.77 кг. на стойност 307759,86 лв.).

План 2019 по ОП „Храни“, който в момента се изпълнява и ще продължи до 30.11.2020 г. (интервюто е взето на 20.11.2020 година), подлежащите в област Добрич са 4983, на които ще се предоставят 5861 хранителни пакети (съгласно указанията на Управляващия орган - Агенцията социално подпомагане 878 социално слаби граждани ще получат по 2 хранителни пакета) с 16 вида основни хранителни продукти (брашно, ориз, спагети, лютеница, зелен фасул, домати белени, зелен грах, гювеч, конфитюр, говеждо в собствен сос, говежди кюфтета, пиле фрикасе, рибни консерви, леща, захар и олио), като всеки хранителен пакет тежи близо 23 кг. на стойност близо 55 лв. Общото количество за област Добрич е 133103 кг. на стойност 321 628 лв. В община Генерал Тошево благодарение на много добрата организация и съдействие от страна на Общинската администрация, процеса на раздаване на храни по текущия план приключи. Общият брой подлежащи с право на един пакет са 598 лица, а с по два 101 д. или общо 699 лица. Само 9 лица в община Генерал Тошево не са си взели хранителните продукти, като причините са, починали или не са открити. Стойността на продуктите раздадени по План 2019 в общината възлиза на 43 242 лв. с общо количество 17 896 кг.

БЧК Добрич предостави на Общинската администрация през м. ноември 85 хранителни пакети за пострадалите хора от COVID-19, всеки с тегло 17.5 кг. съдържащи 7 основни хранителни продукти (олио, брашно, спагети, леща, захар, боб, ориз) на стойност 32 лв., като средствата са осигурени по ПМС № 108 от т.г. и 85 санитарни пакети със 7 съдържащи се в тях лични предпазни средства и хигиенни материали на стойност 14 лв. със средства на Федерацията на ЧК/ЧП.

От началото на годината до настоящия момент БЧК Добрич е получил, разпределил и раздал хранителни продукти и хигиенни пакети по различните програми със съответното финансиране общо на 1685 граждани в община Генерал Тошево. Стойността на оказаната помощ на тези граждани (без режийните разходи) се равнява на близо 96 000 лв. Допълнително за общината сме поискали още 25 хранителни и хигиенни пакети, които очакваме да ги получим до края на ноември. В навечерието на Коледа подготвяме и 40 коледни торбички за деца от социално слаби семейства в общината.

Вече 8 месеца COVID-19 ни изпитва в социален аспект. Къде е мястото на ор-



Източник: dobrudjabg.com

ганизацията, която ръководите в това отношение?

След въвеждане на извънредното положение в страната Областният съвет на БЧК Добрич, при строго спазване на мерките, регламентирани от Националния оперативен щаб, създаде организация за оказване на помощ на нуждаещите уязвими групи. Със собствен и привлечен ресурс бяха подпомогнати десетки социално слаби граждани, самотно живеещи възрастни хора и лица останали без работа и доходи. На апела на червенокръстката организация се отзоваха граждани с различни по размер парични дарения, хранителни пакети, лични предпазни средства и др. БЧК Добрич получи в дарение 15 броя предпазни шлема от Русенския технически университет „Ангел Кънчев“, катедра „Телекомуникации“, кореспондент на БНР донесе хранителни продукти и дари парични средства, общински съветници от град Добрич внесоха парични средства във Фонд „Милосърдие“, „Добруджански съюз на зърно производителите“ - Добрич закупиха и предоставиха 50 хранителни пакета на стойност 1000 лв., „Асоциацията на българските зърно производители - 2006“ гр. Генерал Тошево - 250 хранителни пакета на стойност 2500 лв. и др. В навечерието на Великден, над 300 лица и семейства от град Добрич и от общините Добричка, Балчик и Генерал Тошево получиха пакети, съдържащи олио, варива, макарони, консерви и др., като БЧК изцяло се съобрази с волята на дарителите - помощта отиде там, където те пожелаха. Служители на секретариата предоставяха предпазни маски и брошури на социално слаби лица как да се предпазят от COVID-19. За деветмесечието от Фонд „Милосърдие“ са подпомогнати с парични средства 40 физически лица на обща стойност 2326.22 лв. - за лекарства и покриване на битови разходи.

Членовете на ДЕРБАК към БЧК Добрич събраха лични средства в размер на 300 лв., с които се закупиха хранителни продукти за крайно нуждаещи се. Психолог от съставя на ДЕРБАК оказва Първа психологична помощ (ППСП) и психо социална подкрепа (ПСП) на хора поставени под карантина.

Служителите на БЧК съвместно с Община град Добрич участваха за втори път в акция на ОУ „Никола Й. Вапца-

ров“ Добрич в закупуване и раздаване хранителни пакети по домовете на 50 на социално слаби семейства на ученици.

След обявяване COVID-19 епидемията на 13 март, БЧК в страната и в частност в област Добрич не прекъсна изпълнението на започнатите програми и проекти, които вече цитирах. Промяната беше в условията на работа, в мерките които бяха задължителни за всички служители и доброволци. Предизвикателство и изпитание за служителите и доброволците беше този период, както и сега. Подпомагането на уязвимите граждани с храни, парични помощи, лични предпазни средства и консултации в условията на COVID-19 като обем дейности бяха увеличени. Имахме указания от нашето Ръководство при възможност да работим и от дома, но на практика нямаше как да го изпълним. Работата ни е не само в офиса, а най-вече на терен - по общини и населени места, в складове и на път с товарните коли. В тези тежки условия малкото на брой служители подкрепени от доброволци успяваха да са на всякъде и да се изпълнят набелязаните задачи. На карантинирани и стари хора се носеха храни по домовете, купуваха се лекарства на нуждаещи се, извършваха се административни услуги. В сградата на БЧК в Добрич беше разкрита социална приемна, където хората се консултираха, даваха им се съвети и се информираха за техните права относно социалното подпомагане и възможности за кандидатстване за помощи. Членовете на ДЕРБАК Добрич бяха в готовност във всеки момент и при нужда да се включат в допълнителни действия и за оказване на помощ при нужда. Доброволците на БЧК и БМЧК изпяваха готовност и активно се включваха в различни дейности, каквито в нашата организация има. През лятото, в най-натоварения период на РЗИ Добрич на ГПП Кардам и Дуранкулак, БЧК Добрич се отзова с три автомобила и служители и в продължение на десет дни сутрин и вечер превозва инспектори на РЗИ.

Какви са Вашите наблюдения спрямо хората - оценяват ли това, което правите за тях регулярно?

В по-голямата си част хората, които получават помощ, я оценяват. Разбира се, че не винаги очакванията се покриват с възможностите на организацията. От началото на годината до сега над 12 000 лица на територията на област Добрич са подпомогнати от БЧК със собствен ресурс на организацията, с ресурс от Европейските фондове, със средства отпуснати от Правителството на Република България, както и със средства на наши дарители. Оценката за организацията я оставяме на обществеността, на гражданите, на всички, които по един или друг повод са имали контакти с БЧК, имали са делови отношения с БЧК или просто са били свидетели за дейностите на хуманитарната организация. Разбира се, че нас ни интересува общественото мнение, интересува ни мнението на всеки гражданин относно нашата работа. Обратната връзка ни помага, всеки в една или друга степен се нуждае от коректив, ние - служителите сме твърде малко на брой отговарящи за дейността на организацията за цялата област и в този смисъл натовареността е изключително голяма и не винаги бихме могли да се чувстваме в кондиция и в тази връзка не сме застраховани от допускане на грешки.

На територията на Добричка област се намира и вторият по големина склад на БЧК в страната, който обслужва общо 6 области. Отговорности и задължения са това към нашите съседни областни организации на БЧК.

През месец октомври се навършиха две години от създаването на Фонд „Солидарност“ към БЧК Добрич за отпускане на стипендии за студенти-сираци. Фонда е инициран от служители на БЧК Добрич в навечерието на 140 годишнината от създаването на БЧК. Щатните служители и стари хора се носеха храни по домовете, купуваха се лекарства на нуждаещи се, извършваха се административни услуги. В сградата на БЧК в Добрич беше разкрита социална приемна, където хората се консултираха, даваха им се съвети и се информираха за техните права относно социалното подпомагане и възможности за кандидатстване за помощи. Членовете на ДЕРБАК Добрич бяха в готовност във всеки момент и при нужда да се включат в допълнителни действия и за оказване на помощ при нужда. Доброволците на БЧК и БМЧК изпяваха готовност и активно се включваха в различни дейности, каквито в нашата организация има. През лятото, в най-натоварения период на РЗИ Добрич на ГПП Кардам и Дуранкулак, БЧК Добрич се отзова с три автомобила и служители и в продължение на десет дни сутрин и вечер превозва инспектори на РЗИ.

Определено - да! БЧК е в подкрепа на държавните институции и организации. Активно сътрудничи и получава подкрепа от областната администрация, местната власт във всички общини, има подкрепата на кметовете на общини и населените места. Добра практика, сътрудничество и партньорство за пример е с Общинска администрация Генерал Тошево. Факт е, че през последните години това сътрудничество се надгражда и бележи развитие. Хората по места имат нужда от обединените усилия на държавните органи и институции от местната власт и от НПО. В тази насока е и работата на БЧК.

Какво предстои за БЧК-Добрич в близък план?

Ежедневие е за служителите и доброволците да помагат - каквито са възможностите ни, такава е и помощта. Наред с приключване на План 2019 по ОП „Храни“, Областната организация навлиза в период на отчетно изборна кампания. Предстоят отчетно изборните събрания на общинските организации, както и на областната организация.

В края на годината задачите са продиктувани от успешното приключване на дейностите за настоящата година, така и правилното планиране както за следващата календарна година, така и за предстоящия четиригодишен мандат на БЧК, обхващаш периода 2021-2024 години.

Малко в аванс, но използвайте случая да пожелаете нещо на нашите читатели, предвид предстоящите празници?

Наближават Светли Християнски празници, наблюдава Новата година, дните в които хората по света си пожелават здраве, щастие и успехи! Няма нищо по хубаво от това, да сме здрави, да сме добри и човечни между нас! Тези са ми пожеланията! Благодаря на всички добри хора, на нашите доброволци в община Генерал Тошево, на кметовете на населените места, на кметския екип и Общинската администрация на Община Генерал Тошево, за добрите дела, които заедно вършим! Нека Новата година да е по добрата от отминаващата!

Помагай, докторе, помагай и тялото ми ти спаси, а за усмивката ти блага сам Господ ще те извиси.

Това е твоето призвание, това е твоята съдба. Щом болен от леглото стане, какво по-свято от това?

Един живот в борба със мрака, една безпримерна съдба, че всеки болен тръпно чака, спасителната ти ръка,

че вечно ти стоиш на прага на битието и смъртта. ПОМАГАЙ, ДОКТОРЕ, ПОМАГАЙ ВЪРНИ В ОЧИТЕ ПРОЛЕТТА!

Иван Атанасов
07.04.2004 год.
град Генерал Тошево